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PROCES-VERBAL nr. 466/29 

cu privire la verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

  

23.02.2024                         mun. Chișinău 

 

Inspectorul de integritate superior al Inspectoratului de Integritate al Autorității Naționale 

de Integritate, Tatiana Pleșca, conducându-se de prevederile art. 7 lit. b), art. 19 lit. c), art. 26 și 

art. 27 din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, urmare a verificării 

declarației de avere și interese personale anuală pentru 2022 depusă de dna Cristina Chiosa, 

inspector în cadrul Serviciului Vamal, a întocmit prezentul proces-verbal. 

La 27.12.2023, în conformitate cu prevederile art. 27 alin. (2) din Legea nr. 132/2016 cu 

privire la Autoritatea Națională de Integritate (în continuare – Legea nr. 132/2016) și pct. 1 și 5 

ale Ordinului ANI nr. 17 din 23.06.2023, prin sistemul electronic de distribuire a fost repartizată 

aleatoriu, în vederea verificării, declarația de avere și interese personale anuală pentru 2022 depusă 

de subiectul declarării Cristina Chiosa, inspector în cadrul Serviciului Vamal. 

 Inspectorul de integritate notează că potrivit art. 27 alin. (1) și (2) din Legea nr. 132/2016 

verificarea declarațiilor de avere și interese personale constă în verificarea depunerii în termen a 

declarațiilor de către subiecții declarării, verificarea respectării cerințelor de formă a declarațiilor 

și verificarea existenței aparenței de încălcare a regimului juridic de declarare a averii și a 

intereselor personale. Declarațiile de avere și interese personale verificate anual sunt identificate 

aleatoriu, în funcție de factorii de risc, factorii de corupție, de vulnerabilitatea subiecților declarării 

și de criteriile aprobate de Consiliul de Integritate. 

 În acest sens, în temeiul art. 20 din Legea nr. 132/2016, inspectorul de integritate a accesat 

informațiile relevante disponibile prin intermediul SIA E-Integritate, platformei de 

interoperabilitate MConnect, sistemelor informaționale automatizate ale SFS, ASP.  

 În rezultatul contrapunerii datelor cu privire la avere și interese personale acumulate de către 

inspectorul de integritate din registrele de stat accesate on-line cu datele indicate de subiectul 

declarării Cristina Chiosa în declarația de avere și interese personale anuală pentru 2022 s-a 

constatat că subiectul declarării a depus în termenul legal stabilit declarația de avere și interese 

personale pentru anul fiscal 2022 (la 31.03.2023), cu întrunirea condițiilor de formă a acesteia. 

 Totodată, a fost determinată admiterea unui șir omisiuni ce țin de neindicarea mai multor 

obiecte ale declarării vizând soțul acesteia, precum nedeclararea: veniturilor soțului obținute de la 

SRL Semafor-Service și Moldcell SA; unui bun imobil dobândit de soț în baza contractului de 

donație din 25.06.2022; automobilelor model Toyota Prius, n/î XXXXX și Chevrolet Volt, n/î 

XXXXX înregistrate pe numele soțului cât și a calităților de fondator cu 83,51 % cotă parte și 

administrator ale soțului în cadrul SRL Semafor-Service.  
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 Prin nota sa explicativă dna Cristina Chiosa a menționat că la depunerea declarației de avere 

și interese a omis să declare averea soțului său, prezentând concomitent copii de pe mai multe 

înscrisuri justificative vizând obiectele declarării menționate. 

 La caz, important de subliniat că declarația de avere și interese personale constituie un act 

public unilateral depus pe proprie răspundere de către subiectul declarării, iar responsabilitatea 

pentru depunerea în termen a declaraţiei cât şi pentru veridicitatea şi deplinătatea informaţiilor o 

poartă persoana care o depune, în sensul art. 5 alin. (1) și (4) al Legii nr. 133/2016. Concomitent, 

declaraţia se depune anual, până în data de 31 martie, indicându-se veniturile obținute (orice 

beneficiu financiar, indiferent de sursa de provenienţă) de către subiectul declarării împreună cu 

membrii de familie, concubinul/concubina lui în anul fiscal precedent, de asemenea bunurile 

deținute şi interesele personale prevăzute la art. 4 alin. (1) lit. b)–m) la data depunerii declarației, 

potrivit art. 6 alin. (1) al legii precitate.  

 Considerând că informațiile au fost obținute din sistemele informaționale automatizate de 

stat, având deci un caracter transparent, inspectorul de integritate conchide că omisiunile și 

discrepanțele elucidate nu denotă intenția subiectului declarării de a tăinui date în procesul 

declarării averii și intereselor personale, la fel, nu generează bănuiala cărorva acțiuni infracționale 

precum și nu generează o diferență substanțială, astfel că nu duce la existența aparenței de încălcare 

a regimului juridic al declarării averii și intereselor personale de către dna Cristina Chiosa. 

Totodată, se atenționează subiectul declarării în vederea manifestării unei atitudini responsabile în 

procesul completării declarațiilor de avere și interese personale, prin prisma cerințelor expres 

statuate la art. 4 și 5 ale Legii nr. 133/2016. Subsecvent, inspectorul de integritate reține că cele 

determinate anterior nu constituie temei rezonabil de a face o sesizare privind efectuarea 

controlului averii și al intereselor personale ale subiectului vizat.  

 Concomitent, s-a constatat lipsa aparenței unei diferențe substanțiale între veniturile 

obținute, cheltuielile realizate și averea dobândită de subiectul declarării, precum și lipsa aparenței 

de nedeclarare a unor conflicte de interese, incompatibilități, restricții și limitări. 

 În baza celor expuse supra, în conformitate cu prevederile art. 19 și 27 alin. (8) din Legea 

nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, inspectorul de integritate 

 

 CONSTATĂ:  

1. Depunerea în termen a declarației de avere și interese personale anuală pentru 2022 de 

către dna Cristina Chiosa, inspector în cadrul Serviciului Vamal, întrunirea condițiilor de 

formă a acesteia și lipsa aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și 

intereselor personale, al conflictelor de interese, incompatibilităților, restricțiilor și 

limitărilor.  

2. Procesul-verbal se transmite spre publicare pe pagina web oficială a Autorității Naționale 

de Integritate. 

3. Se informează dna Cristina Chiosa despre dreptul de a contesta prezentul proces-verbal în 

condițiile legii. 

 

 

Inspector de integritate superior   

al Inspectoratului de Integritate       Tatiana PLEȘCA 
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